

声音

对标高水平 开启新征程

厦门医学院附属第二医院
院长 刘永前

站在新的发展高度和历史起点,附属二院将继续秉承“百年救世,诚毅永恒”的院训,以弘扬“忠公、诚毅、勤俭、创新”嘉庚精神为核心,以创新为驱动,持续深化内涵建设,不断夯实医疗根基,努力对标省内先进水平,聚焦“建设闽西南地区一流强院”这个时代赋予的使命与责任,推动人才分层引进培养战略、专科品牌建设战略、智慧医院发展战略的有效实施,厚植发展新优势,阔步开启新征程。

患者有话

感谢你们 行大爱于天下

胸部肿瘤科
患者家属:

从雍雅智主任到吴德南医生,从杨春月护士长到全体护士,感谢你们在我母亲最后的时间里给予了人道主义的医治和临终关怀,让老人减少痛苦,安然离世。在我伤心无助、慌乱崩溃的时候,给予我莫大的关怀和帮助。对此,我万分感谢,无以言表。

我想对你们说:你们的付出都会有回报的。相信所有的医疗从业人员都像你们一样,行大爱于天下!

新生儿科
患者家属张先生:

小儿出生3天时,因黄疸偏高到贵科室住院,在各位医护工作者的精心照料下,黄疸慢慢退去,出院回到宝妈身边。

“治病救人,救死扶伤”的美好医德在你们身上体现得淋漓尽致,是你们精湛的医术、爱岗敬业的职业道德、亲切热情的态度和精心照顾,让我们一家人能在短暂分离后再相聚。

耳鼻喉科
患者家属柯先生:

我父亲因甲状腺舌骨囊肿肿大入院。住院期间,魏勇军医生每日为他换药,即使休息日也从不间断。在老人不配合治疗时,医生耐心给他做思想工作,缓解了老人的心理压力,也给我们家属很大的帮助。感谢耳鼻喉科全体医护人员对我父亲的日夜护理和无微不至的关心。

骨科
患者家属郭先生:

自母亲入院以来,我目睹了病房医生、护士每一天高强度的工作情况。特别是作为主刀医生的王主任,不论多忙,每一天早晚必到病房查房,详细询问术前、术后的病情,耐心查体并根据母亲的状况,及时调整治疗和用药方案,并留下了个人电话,方便患者在出院后,有状况及时帮忙解决。出院后,他经常询问我母亲的康复状况。在此我仅代表我母亲及家人对全体医护人员表示深深的感谢。

日间病房
患者吕敏:

感谢林育毅主任、胥尹医生以及日间病房的所有医务人员,感谢你们对我的照顾。每天见到你们,都是一张张笑脸,让人不由得在心里涌起暖流。你们用坚定的眼神鼓励病人,用温暖的双手呵护病人,感恩有你们!

麻醉手术室
患者高秀英:

感谢胃镜室何洁主任、麻醉医生林园园及护士加班加我为我做手术,解决了问题。在此特别对他们认真负责的服务态度表示衷心感谢。

手术前,麻醉师正耐心引导,对患者进行吸入麻醉。



人才强院 医学研协同发展

厦门医学院附属第二医院

核心提示

目标引领,人才强院。厦门医学院附属第二医院(以下简称:附属二院)致力于建成市内先进、闽西南领先、国内有影响力的集医教研急救于一体的三级甲等综合性公立医院,着力在临床学科建设、前沿科技创新、人才队伍培养等方面寻求创新突破,近三年成功引进16名急需紧缺高层次人才,填补了院内多项业务发展空白。

附属二院多途径引进名医名家,多渠道培养专业人才,多举措做好人力和技能储备,让百姓看大病重病不出区,高质量办好家门口的三甲医院。

如今,附属二院人才队伍建设和临床业务发展已进入良性循环,在推进医教研协同发展、为厦门及周边地区群众提供更加优质医疗服务的道路上迈出了更加坚定稳健的步伐。

医师日记

血液风湿免疫规划科
主任医师 陈旭艳



2023年7月25日 星期二

我是医生,有治病救人的责任;也是老师,有言传身教的责任。

王大叔因牙龈出血,被诊断为“急性髓系白血病”,他曾打算放弃治疗,在科室团队劝说下,王大叔接受了第一个疗程的化疗。化疗期间,王大叔的儿子因为工作关系未能来照顾王大叔,我和科里的医生和护士承担起照顾的职责,为他烧水、买饭……化疗结束后,漫长的骨髓抑制期,王大叔开发了严重的肺部感染,巨大的经济负担让他难以维持治疗,我号召大家一起捐物捐款,帮助王大叔。

可惜的是,王大叔还是没能挺过去。在临终前,他对我们说:“在我生命的最后,十分感谢你们这些帮助过我的人,让我感受到家的温暖。我也想帮助更多的人,我死后愿意捐赠我的遗体帮助医疗事业发展。”经相关部门协调,王大叔成功捐献了自己的眼角膜和遗体,让爱传递下去。

在繁忙临床工作同时,我承担了教学工作,担任内科教研室主任,近5年总带教超过1000人次,年均总授课学时达800学时以上。作为老师,能在学生困惑的时候给予心灵上开导,看到学生的进步和成长,将他们培养成医者,这便是我作为老师的意义所在。

神经外科
副主任医师 龙建武



2023年3月18日 星期六

凌晨2点,睡梦中的我被床头急促的手机铃声唤醒,迷糊中按下了接听键:一个十岁的孩子!脑动静脉畸形破裂导致脑出血!我立刻清醒,迅速披衣下床,发动汽车朝医院疾驰而去……

根据患儿病史及出血部位,判定为颅内动静脉畸形破裂出血,病情危重。ICU门口,孩子的母亲憔悴不堪,语无伦次地对我哭着说:“医生,救救他,他才10岁……”在听完我简短介绍病情后,没想到她一扫之前的焦虑,用坚定的眼神盯着我,“龙主任,只要能救我的孩子,哪里需要我签字的,我签!”

此时,我最重要的任务就是把那个10岁的孩子从死亡线上拉回来。

凌晨2:53,我和助手对这个孩子先进行了“脑室钻孔引流术”,引流血性脑脊液缓解了孩子的颅高压,避免急性脑积水形成,然后再送入导管室进行“脑血管造影”,明确动静脉畸形情况,造影发现畸形血管团内静脉球样结构破裂出血。确认出血原因后,进行介入栓塞术,整个手术很顺利。

当我脱下几十斤的铅衣时,里面的手术衣已完全湿透,再看看墙上的时钟,已是早上7:58。我笑了笑,新的一天开始了。

这就是一个外科医生的工作日常,很辛苦,但没有抱怨,常常为自己能把危重患者从死亡线上拉回来感到骄傲!

内分泌科
副主任医师 沈小燕



2023年2月20日 星期一

从医16年,多少个夜晚我被急诊科电话惊醒,不管雷雨交加还是严寒酷暑,冲进茫茫黑夜投入紧张的抢救之中。多少次面对家人的期待和孩子的抱怨,我毅然坚持周末及节假日的值班和门诊。

这天门诊,一名女患者和家属专程从老家赶来,到门诊来感谢我。

这名39岁的女患者病情很少见。她在9年前生完二胎后,突然停经了,就诊当地医院未见好转。她以为不再怀孕,就不用担心闭经的事情,一直未再就诊。最近她的身体越来越差,表面并无明显体征,仅有一张既往的甲状腺功能报告提示游离甲状腺素稍低,详细询问病史发现,二胎时有大出血及输血等情况,平时还伴有乏力感。经过进一步检查等,果然确诊为希罕氏综合征,这个疾病会继发性腺、肾上腺皮质、甲状腺功能减退等,给予相应激素替代治疗后,在她出院后的第三个月再次月经来潮,现在精神食欲好,面色红润。

看着患者的感谢信,我百感交集。从穿上白大褂的那一刻起,就意味着:健康所系,生命相托。行医之路如履薄冰,医疗工作的每一天都充满风险和挑战,但只要看着患者去除病痛后的微笑,便感到无比欣慰,无怨无悔。

产科
主治医师 伊梦琛



2023年3月27日 星期一

今天,是我作为产科医生的平凡又特殊的一天——刚上班就接诊了一名怀孕4个月的年轻妈妈。

她面色苍白,呼吸急促,自诉最近感觉胸闷不适,担心会对胎儿产生危险。我马上让她坐下来,仔细询问她的症状和个人病史,了解到她出现心悸和呼吸困难的症状已10余天,在基层医院吸氧无好转,转院就诊。我怀疑她可能患有心包积液。心脏超声检查结果表明,她的确有心包积液,并且心包积液已明显影响到心脏功能。这对她和胎儿的健康都带来很大的风险。

这一发现让我十分担忧,因为怀孕期间处理这类情况非常棘手。治疗心包积液的方法,通常包括药物治疗或手术引流。然而,在孕妇身上施行手术风险很高,我请心内科专家会诊,寻求他们的建议和协助。我们共同制定了一个综合的治疗计划。在心内科医师的帮助下,我们给患者进行心包穿刺引流术。慢慢地,患者胸闷气促的症状得到了很好的缓解,胎心监护也一直处于正常状态。

写下这篇日记时,我再次反思了自己的责任和使命。作为一名产科医生,婴儿每一声清亮的啼哭,都是我毕生的追求。我愿用一生,为母婴健康保驾护航。

化疗患者说,他感受到家的温暖

做完抢救手术,新的一天开始了

看着患者的感谢信,百感交集